
標― 1

1 　東アジアに関する下の各問いに答えなさい。解答は 1つだけ選んで番号を
マークしなさい。
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図　 2
気象庁のホームページにより作成。
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問 1　図 1中の都市アにおける雨温図として最も適当なものを，図 2の中か

ら選びなさい。

問 2　図 1中の都市イにおける雨温図として最も適当なものを，図 2の中か

ら選びなさい。

問 3　図 1中の都市ウにおける雨温図として最も適当なものを，図 2の中か

ら選びなさい。

問 4　図 1中の都市エにおける雨温図として最も適当なものを，図 2の中か

ら選びなさい。
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問 5　図 1中の■印付近の景観として最も適当なものを，次の中から選びな

さい。

① ②

③ ④

『世界遺産－地球の聖域を訪ねて』による。

問 6　図 1中の線分ＡＢの実際の距離として最も近いものを，次の中から選

びなさい。

①　約 15 km	 ②　約 150 km

③　約 1500 km	 ④　約 15000 km
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問 7　東アジアにおける地形や気候に関する記述として最も適当なものを，

次の中から選びなさい。

①　夏季のモンスーンの影響により，大陸南東部や日本列島で降水量が

多く稲作地帯が広がる。

②　大陸と日本列島に挟まれた海洋底は，大河川の堆積物によって水深

200 ｍより浅い大陸棚がほとんどを占める。

③　大陸は安定陸塊で形成されており，プレート境界にある日本列島以

外では地震が発生しない。

④　冬季のモンスーンの影響により，シベリア高気圧の影響が大きい内

陸ほど寒冷で降雪量が多い。

問 8　東アジアにおける環境問題について述べた文章中の下線部から，適当

でないものを選びなさい。

　　　中国北西部では広大な砂漠が分布する。人為的要因と現在の温暖化に

よる乾燥化が重なり，過去数 10 年間にさらなる砂漠化が進んだが，土

壌の侵食や流出を防ぐために中国では①植林による緑化が行われてい

る。

　　　この砂漠地帯で強風により上空数 1000 ｍに吹き上げられた多量の砂

やちりは黄砂と呼ばれ，②貿易風に乗って太平洋まで運ばれることもあ

る。黄砂は，③日本では春季に観測されることが多い。

　　　黄砂と同様に運ばれる物質に④PM ２．５と呼ばれる微粒子があり健康

被害を及ぼすことがある。各地の都市化や工業化に伴って増加し，朝鮮

半島や日本列島にも到達して影響を及ぼす越境汚染として問題となって

いる。
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2 　次の文章を読み，下の各問いに答えなさい。解答は 1つだけ選んで番号を
マークしなさい。

　アルプス山脈以北では，かつては㋐混合農業が盛んだったが，現在では穀

物生産や畜産の専門分化が進んでいる。地中海沿岸地域では，高温乾燥の夏

は㋑オリーブやコルクがしなどが生育し，温暖湿潤な冬は冬小麦や牧草など

が栽培されている。また，灌
かん

漑
がい

の普及や都市化の進展によって，㋒バレンシ

ア地方のオレンジ栽培をはじめ，商業的農業も盛んに行われている。このよ

うに㋓EU域内の農業は，地域性と多様性に富んでいる。

　EU域内の㋔発電の電源構成は，その国の自然条件や資源の有無などに

よって異なる。風力や太陽光・太陽熱など再生可能エネルギーによる発電量

も増えている。工業の変化では，EUの統合が進み，㋕トゥールーズの航空

機産業では，加盟国が部品製造や組み立てに参加している。域内関税の撤廃

によって一つの経済圏として成長したEUは，アメリカ合衆国や中国と並ぶ

世界最大級の㋖貿易圏になった。日本とEUは ㋗ を結び，相互の投資

も活発化している。

問 9　下線部㋐に関連して，混合農業に関する記述として適当でないものを，

次の中から選びなさい。

①　耕地を冬作物，夏作物，休閑地の三つに分け，3年周期で耕作する

三
さん

圃
ぽ

式農業から発展した。

②　大消費地である都市の近郊では，野菜・果実・花
か

卉
き

などの生鮮品を

集約的に栽培し，市場に供給している。

③　中部ヨーロッパでは，小麦・ライ麦などの穀物，かぶ・てんさいな

どの根菜類，えん麦・大麦・牧草などの飼料作物を輪作する。

④　ドイツやスペインでは，豚の飼育頭数が多く，ハムやソーセージ，

ベーコンなどに加工されている。
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問 10　下線部㋑に関連して，オリーブを表したイラストとして最も適当な

ものを，次の中から選びなさい。

① ②

③ ④

『データブック オブ・ザ・ワールド』による。
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問 11　下線部㋒に関連して，バレンシア地方が位置する場所として最も適

当なものを，図 1中のＡ～Ｄから選びなさい。

①　Ａ	 ②　Ｂ	 ③　Ｃ	 ④　Ｄ

図　 1
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問 12　下線部㋓に関連して，表 1は 4か国（アルゼンチン，フランス，ベ

トナム，ロシア）とアメリカ合衆国，日本における土地利用をみたもの

である。フランスに該当するものとして最も適当なものを，次の中から

選びなさい。

表　 １

国名
農地 農業従事者

１人当たり
農地面積（ha）

耕地・樹園地 牧場・牧草地
面積（万 ha） ％ 面積（万 ha） ％

アメリカ合衆国 １６，０４４ １７．５ ２４，５３７ ２６．８ １５０．６
① １２，３４４ ７．５ ９，２０５ ５．６ ５１．５
② ３，３７０ １２．３ ７，４６８ ２７．３ ８２．７
③ １，８９７ ３４．６ ９５８ １７．５ ４４．３
④ １，１７２ ３７．４ ６４ ２．０ ０．７
日本 ４３７ １２．０ ６０ １．６ ２．０

統計年次は 2020 年。農地の％は土地面積に対する割合。
『データブック オブ・ザ・ワールド』により作成。
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問 13　下線部㋔に関連して，図 2は 4か国（カナダ，中国，日本，フランス）

における発電電力量の発電源別割合をみたものである。フランスに該当

するものとして最も適当なものを，次の中から選びなさい。

図　 ２
統計年次は 2021 年。『日本国勢図会』により作成。
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問 14　下線部㋕に関連して，トゥールーズが位置する場所として最も適当

なものを，図 1中のｅ～ｈから選びなさい｡

①　ｅ	 ②　ｆ	 ③　ｇ	 ④　ｈ

問 15　下線部㋖に関連して，表 2は，カナダ，ドイツ，南アフリカ共和国，

メキシコにおける輸出額の上位 5品目を表したものである。ドイツに該

当するものとして最も適当なものを，次の中から選びなさい。

表　 ２

① ② ③ ④
1位 機械類 機械類 原油 白金族
2位 自動車 自動車 機械類 石炭
3位 医薬品 自動車部品 自動車 自動車
4位 自動車部品 原油 石油製品 機械類
5位 精密機器 野菜・果実 天然ガス 鉄鋼

統計年次は 2022 年。『日本国勢図会』により作成。
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問 16　空欄㋗に入る語句として最も適当なものを，次の中から選びなさい。

①　CIS	 ②　EPA	 ③　PKO	 ④　TPP
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3 　次の文章を読み，下の各問いに答えなさい。解答は 1つだけ選んで番号を
マークしなさい。

　工業は，古くは自給のための手工業から始まった。17 世紀には分業によ

り工場に労働者が集められて生産が行われたが，蒸気機関の発明に伴い

㋐ へと移行した。

　世界の工業立地を見ると，㋑工業生産の付加価値額の高い国は一人当たり

のGNI も高い。先進国では工業生産の付加価値額が高く，発展途上国では

低くなる。この状態を転換するために，アジア諸国では，第二次世界大戦後，

外国から輸入していた消費財を国内で生産する工業化が進められた。しかし，

経済発展に結びつかなかったため，部品生産などによる ㋒ 型の工業化

が始まった。このようにして発展した国・地域に㋓韓国，台湾，ホンコン，

シンガポールなどがある。近年では㋔ブラジル，ロシア，インド，中国など

の成長がみられる。

　工場の立地には輸送費等の立地因子が影響し，日本国内をみても㋕ IC工

場，自動車組立工場，石油化学工場，印刷工場などの立地を説明できる。日

本の工業の強みであった自動車工業は，㋖ガソリン車から電気自動車への転

換が行われつつあり，生産，保有台数とも大きく変化している。このような

工業製品生産に関わる社会環境の変化へ各企業とも対応を迫られている。

㋗日本は，これまで優れた技術力で加工貿易をし，国際競争力を維持してき

たが，新興国の成長などでその優位性を失いつつある。

問 17　空欄㋐に入る語句として最も適当なものを，次の中から選びなさい。

①　工場制手工業	 ②　工場制機械工業

③　加工組立産業	 ④　先端技術産業



標― 11

問 18　下線部㋑に関連して，次の表 1はアメリカ合衆国，インド，ドイツ，

日本の 1人あたりGNI と工業付加価値額を示したものである。日本に

該当するものとして最も適当なものを，次の中から選びなさい。

表　 １

1 人当たり GNI
（ドル）

1人当たり工業付加価値額
（ドル）

① ２，１５０ ５８４
② ４３，４５０ １１，６３９
③ ５１，６６０ １３，６５５
④ ７０，９００ １２，３７３

統計年次は 2021 年。『データブック オブ・ザ・ワールド』により作成。

問 19　空欄㋒に入る語句として最も適当なものを，次の中から選びなさい。

①　輸出指向	 ②　輸出代替

③　輸入指向	 ④　輸入代替

問 20　下線部㋓に関連して，経済成長を遂げたこれらの国・地域のグルー

プの名称として最も適当なものを，次の中から選びなさい。

①　アジアNIEs	 ②　APEC

③　ASEAN	 ④　AU

問 21　下線部㋔に関連して，2011 年に BRICS に加わった国として最も適当

なものを，次の中から選びなさい。

①　スイス	 ②　スペイン

③　スリランカ	 ④　南アフリカ共和国



標― 12

問 22　下線部㋕に関連して，次の図 1は，日本における印刷・同関連業，

石油製品・石炭製品製造業，電子部品・デバイス・電子回路製造業，輸

送用機械器具製造業の都道府県別出荷額を示したものである。電子部

品・デバイス・電子回路製造業に該当するものとして最も適当なものを，

次の中から選びなさい。

図　 １
統計年次は 2020 年。工業統計調査により作成。
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① ②

③ ④
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問 23　下線部㋖に関連して，次の表 2はアメリカ合衆国，イギリス，中国，

日本における電気自動車の販売台数を表したものである。アメリカ合衆

国に該当するものとして最も適当なものを，次の中から選びなさい。

表　 ２

電気自動車販売台数（千台）
① ５，９００
② ９９０
③ ３７０
④ １０２

統計年次は 2022 年。『日本国勢図会』により作成。

問 24　下線部㋗に関連して，次の図 2はアメリカ合衆国，オーストラリア，

タイ，中国との日本の貿易収支を示したものである。オーストラリアに

該当するものとして最も適当なものを，次の中から選びなさい。

図　 ２
統計年次は 2022 年。『データブック オブ・ザ・ワールド』により作成。
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4 　次の図 1は，日本のある地域の地形図（一部改変）である。この図を見て，
下の各問いに答えなさい。解答は 1つだけ選んで番号をマークしなさい。

図　 １
国土地理院「電子地形図 25000」により作成。

問 25　図 1の範囲の所在地として最も適当なものを，次の中から選びなさ

い。

①　島根県	 ②　岡山県	 ③　広島県	 ④　山口県
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問 26　次の図 2の①～④は，いずれも，図 1のA地点の方向を見た鳥
ちょうかんず

瞰図

として描いたものである。南西の上空から見た鳥瞰図として最も適当な

ものを，図 2の中から選びなさい。

① ②

③ ④

図　 2
「カシミール 3 Dスーパー地形セット」により作成。

問 27　図 1中のA地点からB地点の方向を見た場合の眺望として最も適当

なものを，次の図 ３の中から選びなさい。

① ②

③ ④

図　 ３
「カシミール 3 Dスーパー地形セット」により作成。
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問 28　図 1中の B地点と C地点とを結ぶ線分に沿って描いた地形断面図と

して最も適当なものを，次の図 4の中から選びなさい（折れ線の左端を

B地点，右端をC地点とする）。
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① ②

③ ④

図　 ４
単位はm。国土地理院「地理院地図」により作成。

問 29　図 1中の各地点についての記述として最も適当なものを，次の中か

ら選びなさい。

①　B地点から国道を南下すると行き止まりになる。

②　D地点からは，他のすべての地点が見える。

③　E地点から道路に沿って南下すると，踏切が二つある。

④　F地点の周辺には，墓地と電波塔がある。
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問 30　図 1中の G地点付近で撮影した景観写真として最も適当なものを，

次の中から選びなさい。

① ②

③ ④

問 31　図 1中の地域とほぼ同じ緯度に位置する都市として最も適当なもの

を，次の中から選びなさい。

①　ダマスカス	 ②　ハバナ

③　ピョンヤン	 ④　モスクワ
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問 32　図 1中の地域における，持続可能な社会を構築していくための取り

組みについて述べた文XとYの正誤の組合せとして最も適当なもの

を，次の中から選びなさい。

Ｘ　�高潮による浸水被害に備えるため，鳥
とり

越
ごえ

山
やま

や権
ごん

現
げん

山
やま

の山頂に住民向

けの大規模な避難施設を建設する。

Ｙ　�高速道路による自動車交通の利便性の高さを活かし，C地点付近に

工場団地を誘致する。

①　Ｘ―正　Ｙ―正	 ②　Ｘ―正　Ｙ―誤

③　Ｘ―誤　Ｙ―正	 ④　Ｘ―誤　Ｙ―誤


